

黑龙江冷水鱼冬捕季——海林莲花湖撒下新年“第一网”

2万多斤鱼出水 头鱼四五十斤



生活报讯(记者孟薇薇)黑龙江冷水鱼冬捕季“N湖冬捕”活动,1月14日在海林市莲花湖群力湾开捕,数百名游客齐聚在现场,演绎群力岩画的历史记忆,体验千年渔猎文化的独特魅力。农历小年,现场“第一网”就捕上来2万多斤。

随着“鱼把头”带领捕鱼把式进行冰上祈福仪式,彰显捕鱼传统文化的延续。一番祈福之后,冬捕最激动人心的时刻就是起网了,在高亢的《拉网号子》歌声中,鱼把头带领捕鱼把式高喊“头鱼出水咯!”此情此景,冰天雪地中,处处洋溢着丰收的喜悦,象征着“年年有鱼”。

捕鱼的大网缓缓拉动,期盼已久的游客热情地聚集在出鱼口周围,期待见证到头鱼出水,一睹冬季开湖捕鱼的盛况,讨一个五谷丰登鸿运当头的好彩头。据鱼把头介绍:“莲花湖主

要盛产鲢鱼、鳙鱼、鲤鱼等。新年第一网捕上来2万多斤冬捕鱼,预示着2023红红火火,是一个连年有余的丰收年。其中,网里最大的头鱼估计得有四五十斤!”

游客江玉梅兴奋地说:“我是地道的黑龙江人,就是在莲花湖长大的,我们莲花湖山美水美人更美,而且更实在。但我还真是头一次来现场参加冬捕活动,特别激动。欢迎从远方回来的朋友都来尝尝我们莲花湖的鱼,看看这里的山和美景。”

据了解,“莲花湖”是我省最大人工水体,省级风景名胜区和省级自然保护区,捕捞品种主要有鲢鱼、鳙鱼、鲤鱼、鲫鱼、红尾鱼等,每年捕捞量300吨左右,渔业总产值500万元以上。

海林市农业农村局副局长孙峰表示:“在美丽的莲花湖隆重举行莲花湖冷水鱼冬捕活动,就是要重温千年渔



图片由受访单位提供

两会声音

破解不同小区物业管理问题

制定测评方案 开展星级评估

生活报讯(记者仲亮 梁晨)随着城市的发展,住房条件的不断改善,人民群众对生活环境和社区美好的需求越来越高,但不同物业公司管理水平参差不齐,部分小区物业存在卫生状况不尽如人意、维修保障服务不到位,物业的管理、服务无法让业主满意等各种各样的问题,同时,物业公司也存在物业费收费难,从而影响物业服务与管理水平下滑等恶性循环的困难。

“物业的管理能力、管理态度与居民的生活幸福指数高度相关,进一步提升强化物业管理水平迫在眉睫,规范物业管理已成广大市民的共同呼

声。”省人大代表、黑龙江中达会计师事务所有限公司主任会计师黄建萍表示。

黄建萍代表表示,当前物业管理主要存在三个方面问题:一是物业管理制约机制还不完善,业主委员会覆盖面不足,对物业的监管作用发挥不充分。二是业主反馈渠道不畅,行业主管部门及行业协会对物业企业的监管效率有待提高。三是老旧小区的物业管理问题突出。黄建萍代表就此提出三点建议:

加大指导、协助成立业主委员会的力度,改善业主委员会会成立难题。《黑龙江省住宅物业管理条例》中,

明确了业主委员会筹备组组长由街道办事处或乡镇人民政府代表担任,社区中小区业主委员会成立少、覆盖面不足的街道办事处或者乡镇人民政府应择优选派代表,指导、协助辖区内各小区成立业主委员会,激励业主主动参与社区生活维护自身合法权益。

完善老旧小区改造方法,制定完整方案。解决老旧小区存在的物业管理突出问题,引入“专业化物业管理模式”“产权单位管理模式”“自我管理模式”“国企托底管理模式”等多样化的物业管理新模式,解决各种类型小区的管理难题。使管理混乱、老旧小区的物业管理水平有最基本的保障,并逐步步入良性管理模式。

门市出租
松北区融园,世茂大道融创文旅城西500米,融创茂商圈内,45号门市,上下两层,使用面积120平方米,适合开超市、药店、公司场所,价格面议,联系方式:高女士
13504845780

出售观江房
出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管家服务,2.3万每平米(可谈)。随时看房。
19845256893

房屋出租
出租红旗新区房屋一套。一室一厅,正南向,四楼,紧邻地铁口,虹桥小学,交通便利、停车方便。中装,拎包即住,室内有空调、热水器、冰箱。出租价格1100。长租价格可谈。
13895766353

出售松北花园洋房
哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。
19845256893

房屋出售
中北春城三期(中山小学,风华中学,不占学位),建筑面积112平米,使用面积78平米,两室两厅一卫,南北通透,全天采光好,户型合理,带储藏间,有意者私聊。
15046189990

低价急售别墅
哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。
19845256893

出租出售写字楼/办公室两套
哈尔滨道里区上海街7号海上银座写字楼,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积一套130平米;另一套170平米,精装修,两套房在一个楼层,可一并购买也可单独出售。房屋地点好,位置佳,属观江房可俯瞰松花江,房主去年重新装修完毕,新换中央空调系统,供暖系统,且走廊正对电梯门处有约5平方米位置可放置牌匾。
19845256893

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804

本报2022年开展公益活动近百次

从张张照片中 感受公益力量

见习记者 刘维娜 生活报记者 李丹

在过去的2022年,生活报青年志愿者服务队开展了近百次的志愿服务,在一次次的公益活动中,生活报青年志愿者们留下了一张张温馨的合影,有的记录志愿者正在为残疾朋友送秋菜,有的记录志愿者正在为留守儿童送新衣,他们的公益力量被定格在张张照片中,也让我们从张张照片中感受到生活报公益的别样力量。

23年公益长跑 帮助近千名孩子



一张照片里,已经长大的普权穿着志愿者马甲,一手搂着“妈妈”田桂玲,一边对着镜头调皮地做着鬼脸。田桂玲是生活报青年志愿者服务队的队长,也是照顾了普权13年的“妈妈”。2000年,田桂玲从哈站春运做志愿者开始,走进了志愿者队伍,并于2009年加入生活报志愿者服务队,从2012年担任生活报青年志愿者服务队队长以来,她带领团队共帮助近千名孩子。除了助学外,田桂玲带领志愿者们开展多样的志愿活动,助老、助困、助残等,公益服务时间至今已有23年。

2010年,田桂玲第一次认识孤儿小普权,冬季里冰凉的炕和躲在奶奶身后的普权,让田桂玲红了眼眶,并决定帮助他们。从此以后,节假日、寒暑假,小普权都是在田桂玲家里度过的,得到了田桂玲全家的关爱,这让胆怯的他鼓起勇气叫了田桂玲“妈妈”。这句“妈妈”让田桂玲瞬间泪目,也让她坚定了公益之路。

“2023年,我们将开展更多的活动,过完年我们就要准备植树,保卫松花江捡拾垃圾,去养老院看望老人,给他们包饺子等。还有助学,今年我打算带领团队多做一些踏查,尽力帮助更多的孩子。”田桂玲说。

边炎炎夏日,田桂玲拿着水壶和宣传单,用三天时间走遍抚顺街区,帮走失11年的智障青年归家;阖家团圆的日子里,田桂玲总是缺席家庭聚会,因为她陪在孤寡老人身边……

“2023年,我们将开展更多的活动,过完年我们就要准备植树,保卫松花江捡拾垃圾,去养老院看望老人,给他们包饺子等。还有助学,今年我打算带领团队多做一些踏查,尽力帮助更多的孩子。”田桂玲说。

夫妻携手做志愿
残疾人刘洋最让他们牵挂

照片里的赵忠良和爱人许伟华还有残疾人刘洋,三人开心地去领低保。这张照片是去年夏天,张忠良和许伟华去看望刘洋时拍摄的。2018年,赵忠良夫妻俩去防洪纪念塔游玩时,看见许多生活报志愿者在江边捡拾垃圾,“我当时被他们的举动感动,直接和田桂玲队长申请加入了团队。”赵忠良说,从这以后他们夫妻参加了很多公益活动。在一系列的公益活动中,赵忠良被刘洋的义举深深打动。“他是因病致残的,选择去世后捐献遗体,让我很敬佩。”从此以后,赵忠良十分关注刘洋,只要刘洋有需要,赵忠良总是第一个报名,“今年,我和爱人开始帮助刘洋领取低保金,每个月领完给他送去。”赵忠良告诉记者,“我想做他的眼睛,他办不了的事,我就帮他办。他家的那个床垫一直都大,我打算给他动手改改,让他能睡得舒服点。”

跟随母亲做志愿
每月省百元资助困难家庭

助学10年 发现孩子真正缺少的东西

照片里的崔鸿颖慈爱地把助学金递给了受助孩子。今年是崔鸿颖助学的第十个年头,从一开始的团队助学,到后来的月捐志愿者,到现在的一对一助学,崔鸿颖感慨地说:“希望孩子们都能没有后顾之忧,好好学习。”

2011年,崔鸿颖加入志愿者行列,2012年开始跟着田桂玲队长参加助学活动。一个破旧的地下小旅馆,住着一对困难的母女,“那女孩是她妈妈捡来的,看着她们的生活环境,真的太惨了。”当天,崔鸿颖就放下200元善款给母女,后来还出资跟着团队一起为母女俩购买了生活必需品等。

崔鸿颖在助学路上一直都很细心,有一次她去农村的一个受助女孩家,发现她家的电饭煲已经坏掉了,回家后她就购买了一个新的电饭煲邮了过去。还有一次,她说受助的孩子上课总是脱鞋,细心的她发现,原来孩子的鞋都是捐助的,码数过

小,脱鞋是为了缓解脚,于是崔鸿颖按照孩子的码数给他买了几双鞋子。

“这些年来参与助学,让我感受到助人为乐的幸福感。今年,我一对一帮扶的孩子就要高考了,希望他能取得好成绩,他上大学我也会继续帮助他。我还想帮助更多的孩子。”

作为大三学生的杨述毅,很敬佩妈妈和其他志愿者们对困难家庭的帮扶。“我上大学后,每月有了固定的生活费,渐渐的,我觉得我能用节省下来的生活费参加志愿活动,于是就和我妈妈提出了自己的想法,参加了月捐。”作为困难家庭的月捐者,杨述毅和很多身边的人讲了小宝的家庭故事,也分享了自己对志愿活动的感受,“我希望通过我的分享,让更多的人都能参与到志愿活动中,帮助更多的孩子和困难家庭。”

“今年我就毕业了,工作后,我想用自己赚的钱帮助更多的人。今年的目标,除了要参加助学外,还想关爱老年公益项目,去敬老院给爷爷奶奶们包饺子。希望我带来的小小温暖,能让老年受助者的晚年生活开心一些。”杨述毅说。

